

《望海潮》用潮剧讲述“潮人”家国情怀

新快报讯 记者聂青报道 5月27日、28日,广东潮剧院新编创的潮剧《望海潮》在广东省友谊剧院上演。该剧是今年举办的“永远跟党走——广东省庆祝中国共产党成立100周年百场大型舞台艺术精品展演”作品之一。

著名潮剧表演艺术家、87岁的姚璇秋老师亲自来到现场,演出结束后走上舞台为《望海潮》点赞。这是她第二次观看《望海潮》,1月份在汕头首演录制时她也专门到场支持,作为国家级非物质文化遗产潮剧项目传承人,姚璇秋对《望海潮》的创新与传承赞赏有加。

跨度近百年的“年代剧”

《望海潮》是广东潮剧院大力推进潮剧精品创作、精心打造的具有思想性、艺术性、观赏性的潮汕题材现代潮剧。该剧依托“侨”文化,以汕头经济特区发展历史为大背景,讲述华人华侨爱国、爱乡、爱家人的动人故事。剧中,有百年华侨的奋斗史,也有改革开放的变化。编剧、总导演陈晓琳表示,这是一部跨度近百年的“年代剧”,“从上世纪30年代下南洋一直到2020年抗疫,以大的时代脉络展现潮人的团结和奋斗精神”。

创作期间,陈晓琳多次到潮汕地区采风,接触到不少改革开放历程下的真实故事,剧中男主角周兴潮的原型就是一个经历了时代浪潮的华侨,“他身上有很多时代元素,比如知青、返城、招工、下海等,于是,故事一下就落在这个人物身上”。



浓厚潮汕文化特色的现代戏

以本地剧种演本地题材,一向是潮剧的优秀传统,编导陈晓琳虽然不是潮汕人,却用独特的视角奉献了一台好戏。

比如剧中提到的过番、竹篮、水布、汕头大学、海湾大桥、七二八台风、牛田洋、工夫茶等元素,包括故事发生地的地毯厂等,海内外潮汕人一听就会引起共鸣。因此《望海潮》又是一部具有浓厚潮汕文化特色的现代戏。

是时代戏,也是个人奋斗史

《望海潮》既是一部时代大戏,从另外一个角度来看,也是一个人成长奋斗的故事,借助周兴潮一家三代人



的经历,来反映潮人舍小我为大我的大爱精神。第一代是周兴潮的祖父周旭海为了集体,为了救同胞,最终丧身南洋火海。第二代是没有出现的周兴潮父母,借助红花奶奶的交代,知道他们是在七二八强台风之中为了集体财物献出宝贵生命。

到了第三代周兴潮,是全剧浓墨重彩刻画的人物,为此做了很多铺垫:青少年时代勇救失足掉海的泰国姑娘思琳;中老年时代将企业转产支援国家抗疫,可以说继承了周家的这种舍小我为大我的精神。在疫情下,又将这种大爱精神升华到家国情怀与家国大义,推动剧情的发展走向高潮。

袁弘张歆艺发糖“甜跑”众人

新快报讯 记者梁燕芬报道 综艺节目《追星星的人》近日播出新一期节目,观星团吴奇隆、窦骁、宋轶、何昶希前往香格里拉。在何超莲、曾舜晞“入伙”后,又迎来了袁弘、张歆艺夫妇共赴“追星”之旅。

观星团仅靠窦骁、何超莲就已经是“狗粮”满仓,这次又迎来了演艺圈模范夫妻袁弘、张歆艺。两对恋人同行,自然交流一些相处心得。随孩子互叫爱人“妈妈”“爸爸”的袁弘、张歆艺,冷不防被何超莲对窦骁的超腻爱称叫得一楞,窦骁更是害羞直言:“这是我头一回在节目上有点接不住的感觉。”在情侣互秀的环境下,宋轶也终于摆脱“电灯泡”的命运,在哥哥弟弟的全力“助攻”下寻找爱情。一场摔跤比赛的出现,让观星团成员锁定了宋轶的理想型——具备烧炕、铸锅等多项潜能的康巴汉子。

有趣的是,袁弘、窦骁平时都跟恋人难舍难分,这次他俩却抛下另一半伙同吴奇隆、何昶希来了一场说走就走的“泡吧探险”。一起唱歌一起回忆童年,也许是氛围太好,也许是周围的人值得信任,一些埋藏在心底的情绪就在这里倾泄而出,吴奇隆回忆起往事,更是一度落泪。男生在这边忆往昔,那边张歆艺、何超莲两位被爱情偏爱的女生,趁机办起了“铁铁恋爱咨询专场”,一直说自己想谈恋爱的女小仙女宋轶,最终收获了“恋爱真经”。



《见多识广》第三季今晚回归 各路达人穿“粤”古今岭南文化



新快报讯 记者梁燕芬报道 广东卫视知识文化竞技类节目《见多识广》第三季今晚(30日)回归,节目由王牧笛和吴瑕担纲主持,蒙曼、谭杰希坐镇嘉宾席。各路达人大显神通,进行激烈的脑力比拼,深入挖掘那些穿“粤”古今的岭南文化。

英歌舞表演惊艳全场

《见多识广》节目开播至今,始终致力于传播岭南文化,已然成为了展示广东的绝佳窗口。本期节目,观众将得以领略非物质文化遗产英歌舞的风采。所谓英歌舞,是一种融合了戏曲、武术、民乐、舞蹈等元素的舞种,在潮汕地区世代相传。不仅如此,广州嘉禾舞社还将传统的英歌舞与街舞结合,为传统文化注入了新生活力。尤其值得一提的是,嘉禾舞社中绝大多数舞者都是95后,他们对英歌舞的热爱也让人看到了传承的意义。作为岭南文化的民间推广使者,

李宇航和他的嘉禾舞社队友们,将献上精彩的表演。

一边是极具广东特色的英歌舞,另一边萨拉伊丁则带来了别具一格的风情。萨拉伊丁来自新疆,是一个阳光帅气、活泼开朗的小伙子。节目中,他坦言自己是一枚标准的吃货,对广东美食毫无抵抗力。正所谓“来而不往非礼也”,来到《见多识广》,他不仅带来了令人垂涎的新疆美食,还带来了自己家的大厨妈妈。馕子、饅头、切糕……萨拉伊丁母子精心准备的新疆特产,让《见多识广》的舞台秒变“美食品鉴会”。

“广东仔”向“洋大夫”下战书

人气歌手梁山山在广州可谓小有名气。他是土生土长的广州人,毕业于中山大学。早年间,梁山山曾在热播剧《外来媳妇本地郎》中饰演朱利安,把“混世魔王”演绎得恰如其分。如今,梁山山是一位美食主播,在微

博上坐拥百万粉丝。节目中,他用一首《北京路》表达了对家乡的热爱,也展现了自己必胜的决心。

梁山山是地地道道的“广东仔”,而他的对手迪亚拉却是不折不扣的“外来客”。迪亚拉的关键词是“洋大夫”,来自西非马里共和国的他已经在中国生活了37年。1986年,迪亚拉考入广州中医药大学,并由此开启了他的中医生涯。节目中,迪亚拉用普通话道出了他的“中国梦”,“我不仅要在中国,还要在全世界传扬中医药文化,把我行医的道路一直走下去!”

虽然是初次见面,但是梁山山和迪亚拉之间可一点也不客气,双方还没开赛就互放狠话。“我祖先辈几代都定居在广州,我在广州吃盐多过你吃米。”梁山山率先下达战书。而迪亚拉也不甘示弱,“人家都说你迟了,但是你会走得很快!”舞台之上,火药味蔓延开来。

《我的体育老师》撤出六一档

新快报讯 记者聂青报道 记者从《我的体育老师》片方——广东群星影业传媒集团获悉,原定档六一儿童节在全国公映的青春片《我的体育老师》将延期择日上映。影片的点映(2021年5月24日至2021年5月31日)照常进行,不作调整,即本月31日前已购取电影票的观众,依旧可以前往观看。

据了解,这部由广东本土导演周勇执导,新生代演员孙嘉麟、魏璐主演的“广东制造”青春片,经过四个多月的时间,片方联合了许多党政、商协会及大学、中学开展了超过20场的试映(路演)活动,经过一波一波的路演,影片积攒了大量的好评和良好口碑,赢得了万余名观众的称赞。“这是我看过的最好的青春体育电影”“太喜欢这部电影了,全程都是青春的记忆!”“感谢这部电影为所有体育老师‘发声’”“这是一部有价值的片子”……许多观众纷纷在网上留下这样的评价。大家一致认为,这部电影青春气息满满,情节催泪,又予人以正能量。

据片方介绍,《我的体育老师》是一部以青少年学生为主要观看群体的影片,片方经过综合考虑决定撤出六一档,影片将延期择日上映。

